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Annak a nagy fásultságnak, mely 
most országszerte megülj a lelkeket is 
kétségtelenül nagy segítségére volt a 
kormánynak, nem csak a pariamenti 
abszolmizmustó! való undor az oka. 
Máskor is volt ilyen abszolutizmus, de 
nem sokáig tartott. Az első lépése úgy 
felingerelte a nemzetet, hogy hamarosan 
inát szegte a rémnek.

Most azonban könnyű dolga volt. 
Csak a parlamentben kelleti harcot 
vívnia, — kint az országban nem volt 
kivel. Az ország népe egy másik ellen­
séggel küzködik: az élettel, melynek 
száz karja van, mint a mitológiai titá­
noknak és mind a százzal egyszerre 
fojtogatja az embert. Mindnyájan vele 
csatázunk, mint rettenetes fenevaddal, 
bizony se erőnk, se kedvünk akkora 
patkányokkal vesződni, mint amekkorák 
Biharban teremnek.

Az embereket egyre növekedő gon­
dok nyomják. A mindennapi élet egyéni 
korlátáin aiig tud túl jutni az érdek­
lődés. A gondolkodásnak, az érzések­
nek, a testi és szellemi működésnek 
minden atomját leköti a nagy probléma: 
miből éljünk? Száz ember közül kilenc­
venkilencnek a gondolkodásában na­
gyobb helye van annak a kérdésnek, 
hogy miből teremtse elő a házbért, mint 
annak, hogy ki a hazafi és ki a haza­
áruló.

Az egyes ember életeben sokkal 
nagyobb izgalom az, hogy a tejben 
egyre kevesebb lesz a tej, mint az, 
hogy az ország házából kaszárnyát csi­
náltak Az bizony nem szép dolog, de 
az mégis csak nagyobb baj, ha a gye­
reknek ki van a lába a cipőből.

Oly keserves gondok nehezednek 
az egyesek vállára, hogy a közélet és

a politika csak a gondtalan jóllakottak 
és a hivatásos politikusok kisebbségi 
pártjának tetszetős foglalkozás.

A többség figyelmét leköti a meg­
drágult élet nagy problémája és mivel 
egymagában nem tud ellene semmit 
tenni, elkeseredetten fordul el a köz­
életnek az ő számára érdektelen, mert 
rajta mii sem segítő tülekedéseitől.

Egyetlen politikai párt se vet szá­
mot ezzel a körülménnyel. Mindegyiket 
leköti a maga baja, a saját belső éle­
tének a biztosítása. Nem veszik észre, 
hogy a választó, akit a maguk érdeké­
nek támogatására akarnak megnyerni, 
nem tud megélni. Nem látják, hogy az 
árak folytonos emelkedése sokkal job­
ban foglalkoztatja, mint akármelyik 
programra. Mert ha látnák, ha elemez­
ték volna minden okát az országos 
nembánomságnak, már rég kész volna 
az uj programm, mely a változott hely­
zethez alkalmazkodik.

A közömbösségből és fásultságból 
csak az tudja felrázni a közvéleményt, 
ami ezt a közönyt és fásultságot elő­
idézte. Az a prvgramm, amely a meg­
élhetést akarná megkönnyíteni.

Az a párt, mely az olcsó hús, 
olcsó tej, olcsó kenyér, olcsó lakás 
politikáját hirdetné, bizonyára sokkal 
nagyobb visszhangra találna, mint az, 
amely fakó ideológiával akarja síkra 
szólítani a tömeget.

Az emberek csak a maguk bajai­
nak közelségébe látnak. Ebbe a közel­
ségbe kell beleállni annak, aki föl akarja 
rázni a tömegeket letargiájukból s hitet 
akar kelteni egy uj politikában.

A régi jelszavak, a régi fogalmak, 
a régi célok magukban már csak ke­
veseket érdekelnek. Kiszáradt csiga­
házak, amiket eleven élettel keli meg­
tölteni.

mi

Rendkívül erdekes vendége van Debrecen­
nek Danié! Márk György perzsa misszión ártíus 
személyében, ki most másodszor kereste fel 
városunkat, nagypénteken tartván első előadá­
sát a főiskola dísztermében, majd Debreczen 
nagy vidékén több helyen megfordulván, folyó 
hó 6-rfi újra ide tért vissza s most itt tart 
3—napon át nagy látogatottságnak örvendő, 
kiváncsi érdeklődéssel fogadott méetnigeket.

A tátvol földről jövő vendég Oroszországon 
és Románián keresztül érkezett hazánkba, hol 
mielőtt Debreczer.be jött volna, ' egyebek közt 
Segesváron, Nagyszebenben és Kolozsvárott 
fordult meg. Egy kurd fiú, egy jó magyaros 
kinézésű perzsa fiatalember van a kíséretében. 
Babella Benjámin ez, aki már keresztyén szü­
lőktől származott s kit me'síere, Dániel misszio­
nárius azért visz magával Londonba, hogy ott 
fölvétesse valamelyik teológiai «intézetbe, s ha­
zája számára bennszülött misszionáriust képez- 
tessen belőle.

Debreczen ben három előadást szándékozik 
tani Danel ur, illetőleg akkor, mikor e so­
rokat írjuk, már mjnd a hármat meg is tar­
totta f. hó 6-án vasárnap, a főiskolai ora­
tóriumban, beszélvén hatalmas nagy hallgató­
ság elöl! «az evangélizációról Persiában és a 
ttörökök között» A beszédet, úgy, mint a ré­
gebben tartottakat is, Csiky Laois fheol. akad- 
dékán tolmácsolta absolut könnyedséggel és fo­
lyékonysággal. Héifűn délután a rét- felső lány­
iskolában «a nők életéről a mohamedánok és. 
pogáryok között», kedden édlután epdig a lő- 
iskolai díszteremben «az életről a kurtiok kö­
zött» beszélt a vendég, ez utóbbi helyen 
Erdős Károly akad. magántanár volt a tolmá­
csa. Az érdekes misszionárius rengeieg nagy 
útijára négy hónapi szabadságot kapott s An­
golországig akar elmenni, mindenütt adomá­
nyokat gyűjtve perzsjai gyülekezete s az ál­
tala alapított iskolák számiára.

A ,Bikszádi‘ 

természetes

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyó^y- 
hatása iöíiilmulja a hasonösszetételü külföldi ás 
ványviíseket Hurutos bántalmaknál páratlan, Az 
idei termésű savanyu borral vegyítve kellemes ital 
Kapható minilemitt. Árjegyzéket kívánatra küld a 
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ifizveze
csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi lókarban tart 

1 csekéiy díjazásért elvállalom.
jjH <___________ _ /Ek -ár« * «w. Ä _ Miklns-nír.y.n
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Daniel ur vagi; tizenkét nyelven beszél s 
rti 1 nt a vele gyakrabban érintkezettektől hall­
juk, valami bámulatos nyelvtehetségnek látszik. 
Az európai nyelvek közül az angolt, a svédet, 
oroszt, olaszt, görögül és a németet beszéli, 
s több keleti nyelvet: a törököt, arabot, szíri 
pcrsát, kurdot, ö rménnyt.

Életrajzi több adatai a következők:
Daniéi ur ezjdőszeiint 43 éves, 1870 ápr. 

1-én született Perzsiában. Tura-Dielon nevű vá 
rosban. Atyja amerikai származású missziomi- 
rius volt a túr nasztroniánusok között, unyD 
pedig keresztény vallasu török no. Tanulmá­
nyait szülőhelyén kezdte, majd északnyugati Pr 
sióban, az usrrr.iahi amerikai presbyterjánus kol­
légiumban folytatta. Magasabb taiiultsághü.'; pe 
dig Londonban ujtott, hol öt éven át tanult. 
Elvégezvén tanulmányait, a kardok közé ment 
Perzsiában misszionáriusnak, majd Amerikában 
kii. ben pedig Afrikában működött. Tanár;.odon 
is a chikagkM egyetemen, hol a szír és török 
nyelveket tanította. De már több év óta ál­
landóan Persiában munkálkodik, főként a mo­
hám edánnok között folytatva misszionárius' te­
vékenységét. Hét eve, hogy ir.<egházasodott, el 
véli ven egy persa eredetű, Narges Pera nevű 
keresztény nőt s házasságukból két gyerme­
kük van, a hatodik életévében járó Máik 
György és a féléves Zsófia.

társon jaj gyülekezete mintegy 1500 tagból 
áll s annak körében ő több iskolát alapított 
s éppen ezek fenntartthatása végett inndult el a 
mostani gyűjtő útjára1/

Érdekes, amSt beszel v hogy ő a maga misz- 
szionáriusi m; unkáját az északamerükai pres- 
biteriánnus egyház szolgálatában folytatja, de 
egyáltalán semmi fizetést nem kap, hanem 
szerzett magának egy szép darab szőlőt, ennek 
termését évről-évre megszedik, mazsolává aszal­
ják c maga és felesége, dobozokba rakják s 
az ezek árában bejött pénzből élnek.

Magyarország igen tetszik neki; megvan 
afelől győződve, hogy a magyarok Perzsiából 
szakadtak ki s a két nép: a magyar és a 
perzsa között nagyon sok rokonvonást Iát, fő­
ként arcban és termetben.

Sajók
a levéfszekr Aranyéi. 

Áruminták a postaládákban.
A közönség kémjeimére az utcákon elhe­

lyezem postaládák, illetve levélszekrényekkel is­
mét baj van. Ugyanis ezekbe a tisztán le­
velek számára készült szekrényekbe nagyobb tér­
ieméin, ti nyomtatványokat és árumintákat is kez- 

Idenek újabban bedobálni, ami azzal a nát- 
I ■< nynyal jár a közönségre nézve, hogy az 
jnf-áma bedobott levelek gyakran egy hétig is ott 
|-hevernek a fönnakadt nagyobb terjedelmű le- 
[veleken, illetve csomagokon, melyek vagy ter- 
\ moe'nvüknéi íogva megakadván, nem tudnak le­
hullani aza u tomaticc nyitó és záródé la dák-I hói.

A ládákra kifüggesztei jelzőtáblákkal is baj 
van. Azt ugyanis az utcai suhantok szeretik 

j leszedegetni. Ezekre a mizériákra akarja fel­
hívni a nagyváradi postaigazgatóság a közön­
ség figyelmét a " következő hirdetménynyel:

Utóbbi időkben ismét gyakori eset, 
hogy a váios területén kifüggesztett levélgyűjtő 
szekrényekbe nagyobb terjedelmű nyomtatvá­
nyok es terményt tartalmazó .áruminta külde­
mények helyeztetnek el.

A város levelező közönsége "érdekében ké­
rem az egyes Teleket és az üzleti köröket, — 
hogy nyomtatványokat es árumintákat ne a ki­
függesztett elvélgyüjtő szekrényekbe, hanem az 
egyes postahivataloknál e célra szolgáló ievél- 
anyaggyüjtő kosorakba helyezzék el.

A szekrényekbe erőszakolt eme tárgyak ott 
fennakadnak, a szekrények nyílásait elduga­
szolják, holott talán egyébként a szekrények

a szekrények épségét és a szekrények kiüríté­
sére vonatkozó felsőtáblácskák védelmét a kö­
zönség jóakaratu figyelmébe ajánljam, mert 
azokat egyes rakoncátlan egyének csupa rossz­
akaratból megrongálják, a felsőtáblácskákat pe­
dig lépten-nyomon a szekrényekről eltüntetik.

Ezekke1 a visszaélésekkel szemben a posta 
és távírda igazgatóság teljesen védtelenül áll, 
hacsak a város közönsége jóakaratu támogatá­
sával segítségére nem' jön és saját érdekében 
közös akarattal rendet nem- teremt.

A nagyközönségnek ezt az erélyes támoga­
tását kéri e posta- és távirdaiigázgaíöság.

Nagyvárad, 1313. április 4-
Síket, s. k-, m1- kir, postaiigazgató.

.MW.rrt.nura;

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. st.
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jak, terjedelműknél fogva bent. a szekrény bel 
sőfalazatajban akadnak meg s a reájuk do­
bott leveleket fennntartják, úgy hogy a szekré­
nyek automatikus kiürítése alkalmával az ily 
küldemények a rajtuk fekvő levélküldemények­
kel együtt bennrekednek és csak a szekrények 
heti felülvizsgálása alkalmával kerülnek ejő.

A nagyközönség a saját jól felfogott érde­
keit védi, ha az ilyen visszaéléseket nem; tűr 
és alkalmi ázott jait az ily helytelen eljárások kö 
vetkezményeire figyelmeztet?.

Ezt az alkalmat felhasználom arra is, hogy

A harctéren napok óta csönd van, mintha 
a csöndes megállapodás fegyverszünetet hozott 
volna létre a hadviselő felek közt, de a béke 
koránt sincs olyan közel, ahogy az utóbbi na­
pokban hinni lehetett. Bulgária tényleg mérsé­
kelte követelését Drinápoly elfoglalása tó a, de 
szövetséges társai lehetetlen követelésekkel ál­
lanak elő.

Görögország délen, Szerbia kelet felől, Mon 
tenegró északon szeretne minél nagyobb dara­
bot kihasítani Albánfa területéből, bár annak
idején belenyugodtak abba, hogy az albán kér- 

üresek, vagy ha a nyílást szabadon is hagy-f dést n- aguk a hatalmak rendezzék. Bizonyos,
hogy a szövetségesek uajbb feltételei alapján sem1 
jöhet létre a béke. A Balkán-állam ócskák elgy-\ 
szerűen felül akarják vizsgálni a hatalmak meg­
állapodásait az albán határok kérdésében, ezt 
P követelést azonban a hatalmak semmiesetre 
sem fogják teljesíteni, mert valamennnyien he­
lyeslik rronarkiánk és Oroszország azt az •ál­
láspontját, hogy csak egy életképes Albánia fe­
lelhet meg jövő hivatásának. A görögök, szer 
bek és montenegróiak folytathatják tehát a há­
borút Törökország ellen, de a harc igazában 
csak a hatalmak ellen irányulna. Törökország

A csigahéj.
— Tegye vissza a helyére azt a kagylót 

lót doktor és ne közelítse a füléhez. Azt hi­
szi, hogy a tenger zúgását hallgatja, pedig 
csak a saját vére hullámtzása az. Tegye visz- 
sza. A rr'i kedves, nagy muzsikosunk, a kit 
most temettünk el, meg élne, ha nem okozott 
volna néki olyan gyermekes örömöt, hogy 
meghallgassa, mit beszél a kagyló szája.- Igen 
igen, Nerval az ön betege.- ön azt állítja, 
hogy vérlódul ás okozta a halálát? Én nem. 
hiszem. Meg is mondóm miért- De ne szól­
jon róla senkinek.

Szerdán esle, a szerencsétlenség előesté­
jén Nervalnál ebédeltem. Húsz év óta minden 
szerdán este összegyűltek nála legbensőbb ba­
rátai. Ekkor törli,ént meg először, hogy csak 
ketten voltunk ott; a többieket valami járvá­
nyos náthaláz, gutaütés, vagy egyéb betegség 
szólította el tőlünk. Ha az ember maga is 
túl van a hatvanadik éven, akkor ez a körül­
mény nem hat reá valami kellemesen, önkénte­
lenül azt kérdeztük magunk■ 
sor? A felelet szí-, u> '[/ én ba­
rát óim halhatott. .■■■■v

BE’.'

zongorán egy megkezdett zenemű első lapjait lát 
tam,. '

Min dolgozol Nerval?
Fölemelte az ujját és olyan hangon, mint 

csak egy szomorú próféta hirdetheti Istenét, azt 
felelte:

— Ampburhó,.
— Ampád,bet Végre! Hány éve, hogy el­

hanyagoltad?
- AminU gnyertem a nagy dijat. Min­

dig vártam vele. Aljncl inkább megérk vala­
mely mü, armál jobb. Egy egész élet remé­
nyét, álmád 1 ■ m helekomponálni...

Azt hisz m, most itt az ideje...
Szvtvó ikus zeneköltemény, ugy-e bár? 

Meg vagy léged ve?
Nerval iá-, lézett.

Nrny. De legalább némiképepn ráisme­
rek saját eszméimre.

És a maga művészi modorában belekez­
dett az elojá’ kb Majd meghallja doktor, va­
lóságos zene csoda 1

rontita Nerve! — és leütött j 
d-in menjárjp •

1 I; óztam1.
J!) ■rve ez az

Bementünk a dolgo úgy kel

k' rial- • an hibázva...
I • No ■ bimm tovább, 

:iom, ahogyan Phidias

m gteremtette a Paithenont.- egyszerűen-.. Oh 
— k'ájiotta hirtelen — ez kétségbeejtő.

— De lásd, mondám neki, hiszen te egyike 
vagy a leghíresebb zenezseniknek, tehát.-

— Tehát, ha az is lennék, ez csak aztjbi- 
zonyitja, hogy a többiek semmit sem tudnak. 
De a középszerűségük legalább buldoggá teszik 
ökHiett, mert. kevéssel js beérik. Hírnév, di­
csőség! Sokkal több fájdalmat okoznak, mint 
örömet!

— Jól tudod, hogy a felhők mindig a csú­
cson halmozódnak fel !..•

— Hagyf fel hízelgéseiddel, mondta Ner­
val. Ezt az órát szenteljük a fájdalomnak-

E talányos szavak után levette a takarót 
a fonográfjáról. Azonnal megértettem-

Gondolhatja doktor, hogy ez a fonogiáf 
nem játszott népszerű zenedaiabokat. Egysze­
rűen beszélt...

Igen, igen, kitalálta, szerdán este aiHa­
lottakat hallgattuk..,.

Borzalmas volt az a téztölcsér tulvilági hang 
jfiivnl 1 Mert amit hallottunk, az nem volt a 
h _,nak nie w fotográfiája, az maga a hang 
'-■ÜL az eleven hang amely áthangzik a hn- 
!ol!m kőrsiből, csontváz ajkakról, a rr.egscm- 

i'ülésből.,,
A zenés -leült egy karosszékbe, bánatosan

-



ÁPRILI 9 _U_I___ P BBRBCJZEN 3
o:lár mindent odaadott, arujt adhatott, a ha- 
teírr.aknak sem kell tartaniok veszedelmes pro­
blémák felvetésétől, de a fölösleges vérontáson 
kívül a 'hosszú harc gazdasági kimentéssel fe- 
ngegetti a rakoncátlan szövetségeseket.

Sukri basa mint döntőbíró.

Szófiaiból jelentik: A külföldi, sajtóban el­
terjedt tendenciózus és valótlan hitek megcá­
folására, amclgek Sukri basa meghódolásáról 
szálának, a főhadiszállás Sukri pasának kö­
vetkező kijelentését közli:

Március 25-én vezérkarommal a régi, Jidi- 
jjri nevű erődben időztem. A keleti szektor 
csapatainak a városba történt benyomulása 
után elrendeltem az" operációk beszüntetését és 
félórával később m.egejlent nálam Marselov bol­
gár ezredes, aki körülbelül egy óra hosszát 
idézőt nálam,. Ezután két bolgár gárdatiszt kí­
séretében felkerestem1 Vasov ezredest, aki az 
alsóvárosban volt. Bemutatkozás után egy fél­
óráig maradtam ott, hogy azután Vasov ezre­
dessel automobilon a hídhoz mentem, ahol Iva­
nov tábornokkal, a bolgár hadsereg parancs­
nokával találkoztam, aki még egy félóráig ott 
tartott. Ezután visszatértem, lakásomra- Távol- 
létemben megejlent lakásomon egy szerb őrnagy 
több szerb katonával, de ezeket nem. is láttam.

Bulgária békefeltételef..

Szófiából jelentik: A «Mir» kormánylap a 
tegnapi diplomáciai demarsban komoly lépést 
lát a n üfiamarább létrejövő béKe tele. Minden­
eseire közeledik az az időpont, mikor a csön­
des megállapodás alapján tényleg1 beszüntetett 
ellenségeskedéseknek határozott megegyezés fog 
véget vetni. A török-bolgár határvonal dolgá-j 
ban a lap azt Írja, hogy a szövetségesek csak 
akkor fognak végérvényesen hozzájárulni a ha­
talmuk által ajánlott határvonalhoz, mihelyt 
pontosan ismerik azokat a pontokat, amelye­
ket a határvonal élint. Ami a hadikárpótlást 
illeti, ha ebben is a pénzügyi kérdések tár­
gyalására hivatott párisi értekezlet log tárgyain:, 
úgy a szövetségesek ezzel megelégednek és uj 
feltételeket nem kiötnek ki.

Szabadságolják a bolgár felkelőket.
Szófiából jelentik: A «Mir» jelentése sze­

dni intézkedés történt arra nézve, hogy a nép­
felkelők szabadságoltassanak. A szabadságolás 
évfolyamok sz.erjnt történik.

S'listr a Romániáé.
Bukarestből jelentik: A nagyhatalmak ás fő­

leg a zoszlrák-magyar monarkia barátságos ta­
nácsara Bulgária elvileg beleegyezet abba, hogy 
Silistr'a Romániához csatoltassék. Mihelyt a bol­
gár-török békeszerződéssel kapcsolatos kérdé­
sek tisztázódnak, végleg létrejön a megegye­
zés Bulgária és Románia kőzett.

A porta kártérítés! fizet.

Londonból jelentik: A porta elvileg elhatá­
rozta, hogy a török hadifoglyok eltartásának 
költségeit megtérít." Bulgáriának.

A bolgár-görög v'szály.

A Secolo-riak jelentik Szalonik'lböl: ,A gö­
rögök és bolgárok között az ellenségeskedes 
napról-napra élesebb. A Vardar folyó mentén 
a bolgárok elsáncolták magukat és ágyúik a 
görög táborok fele vannak irányítva. Nijgritó- 
ban tjz előkelő görög polgárt meggyilkoltak hol 
gár katonák és mindazokban a helységekben, a 
melyeket görögök tartanak megszállva, sűrűn 
fordulnak elő véres összeütközések a bolgárok 
és görögök közt.

A flotta akc'óbia lépett.

Bécsbői jelentik: Az angol altengernagy, 
mint a montenegrói vizeken működő nemzet­
közi tüntető fiodaraj rangban legidősebb pa­
rancsnoka e hónap 5-én a montenegrói kor-, 
irányhoz Cattaróból keltezett táviratot intézett, 
melyben bejelenti és megindokolja a nemzet- 

<özi flottának a montenegrói vizeken való 
megcjlenéset. Egyidejűleg Montenegrótól meg­
követeli, hogy azonnal határozza el magát a 
nagyhatalmak óhajainak teljesítésére.

Montenegró daczol Európával.

Cetjrijéből jelentik: Az ^Antkvári előtt álló 
nemzetközi hajórajt parancsnokió angol tenger­
nagy tegnap táviratot intézett a minisztere!- 
niükhöz, amelyben bejelenti a hajórajnak An- 
tivári ele érkezését és azt kívánja, hogy 
Montenegró engedelmeskedjék a hatalmak kö­
veteléseinek. A miniszterei nők ma reggel elkül ­
dött válaszában sajnálatát fejezte ki afölött, 
hogy Montenegró vizeiben nemzetközi floll.i 
gyiiel kezeit avégből, hogy Montenegrót arra 
kényszerítse,

bánja területén. Montenegró már az ápriljs 
2-án a hatalmakhoz intézett ejgyzékében ki­
fejtette álláspontját. Megismétli ezt a tenger­
nagy előtt és megjegyzi, hogy dacára a flotta 
jelenlé léből folyó pressziónak, Montenegró nem 
térhet e! a szövetségesek és Törökország há­
ború jáboik övetkező hadi állapot követelmé­
nyeitől, amint a hatalmak sem változtathatják 

eg a1, háború kitörésekor proklamált semleges­
ségüket. Azon elv a nemzetközi flottának a 
montenegrói vizekben való megjelenése által 
Montenegró kárára sérelmet szenvedett.

A flotta-tüntetés.

Berlinből jelentik: A hatalmak közt diplo­
máciai utón tárgyalások folynak arra nézve, 
hogy a flotatüntetést kiterjesszék az albániai ki­
kötőkre, mert a mostani demonstráció nem 
érhet célt. ha a szerb segédcsapatok Medu- 
án és D.irazzón át mehetnek Skutari fele

Szerbia válasza.

Belgráditól jelentik: Ma fog válaszolni a 
szerb kormány a nagyhatalmaknak arra a fel­
szólítására, hogy a szerb segédcsapatok hagy 
jak abba Skutari ostromát es a kormány ürí­
téssé kj Albániát. (A válasz bfzonynyal ta­
gadó lesz. Pasics miniszterelnök nyíltan mon- 
rlota párthjveinek, hogy a szerb csapatokat 
csak Skulari bevétele után fogják visszaren­
delni es Albánia kiürítéséről nem lehet szó ad­
dig, míg a béke létre nem jött és a hatal­
mak a Balkán-szövetség egyetértésével nem 
rendeztek Albánja jövőjét.
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P oldala. A csodáinak szüntelen,forrása ez- Megragadtam az alkalmat.

Mindért bjzonynyal. Idővel a m'essze- Azt mondják, hogy a haldoklók szem-
látók tökéletesebbek lesznek és a csillagoknak golyója megőrzi azt a képet, amit utói jóra íá- 
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hétii\ : ni; századunkat és hallhatják a zajt,lsuttogását..«
ami! :• ma, nemzedék ütöttr. Ki élvezhet'- kiöl Nerval ftilegyenesedéttt. Parancsoló
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Színház-
Heti műsor:

Kedd: Rómeó és Júlia. Dráma. Désy 
Alfréd fellépte. A) bérlet-

Szerda délután: Tanítónő. Szinmü. Ifjú­
sági előadás. Bérletszünet.

Szerda este: Első és második. Szinmü 
B) bérlet

Csütörtök: Tosca. Dráma. Désy Alfréd 
fellépte. C) bérlet.

Péntek: Zsába. Bohózat Désy Alfréd 
fellépte. A) bérlet

szombat: Czigányprimás. Operett Új­
donság. Bérleiszünet

Vasárnap délután: Lili. Operette. Mér­
sékeli heiyárakkal. Bérletszünet.

Vasárnap este: Czigányprimás Operett. 
Kis bérlet.

SZÍNHÁZI H1KEK.
Halier'irma buesuf ellepte- Tegnap este lé­

pett fel utoljára a debreczeni színházban Hal­
ler Ima, a kitűnő primadonna a varázske­
ringő» cin ü operettben. Sok tapsot kapott s 
még a nyílt színen is megtapsolták- Több 
énekszámát megismételtették-

Műsorváltozás. Kassay Károly betegsége mi­
att a hetimüsor a Aö-velkezőképen változott: 
Szerdán délután ifjúsági előadásban a Tanítónő 
helyett a Dolovai nábob lleánya, csütörtökön 
Tosca helyett Első és második, szinmü, pén- 
Tteken Deésy Alfréd felléptével Zsába, Bohózat. 
Szombaton bérletszünetben a Cigányprímás. Va 
sárnap délután: Leány vásár, operett. Este: Ci- 
primás.

Ifjúsági' és népelűadás. Szerdán délután 3 
órakor rendkívül mérsékelt heiyárakkal nép- és 
ifjúsági előadást rendez az igazgatóság. Ezút­
tal színre kerül a «Doloavi nabob leánya.» A 
heiyárak a következőleg vannak megállapítva: 
Páholyülés, tám.lásszék, erkélyülés 70 fillér, di­
ák- és állóhely 30 fillér .karzat 20 füléi, je-^ 
gyek már ma válthatók.

Deésy Alfréd felLp.v holnap, szerdán lesz 
a «Romeo és Julia» tragédiában, amelyben Désy 
és Halasi Marisa a játszák a címszerepet.

Az első és miásodfk nagyhatású szinmü ke­
rül szerdán B) bérletben színre. Tekintve, — 
hogy a premier rendkívüli sikert aratott, az 
előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

H Cigányprímás próbái serényen folynak. A 
személyzet minden idejét elfoglalja az operett 
betanulása, minden egyes szereplő nagy ambí­
cióval törekszik, hogy az operett nálunk is oly 
nagy sikert arasson, mint az ország többi szín 
házában. A főszereplők Zilahyné S- Vilma, Bor 
bély Lili, Kassay Károly, Falussy L, L- Far­
kás Pál, Kormos Ferencz stb. lesznek- A 
bemutató előadás folyó hó 12-én lesz bérlet- 
szünetben.

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- ésliklás-a. sarok, igazgató: Deési Aliról
Folytonos bemenet. Telefon 7S.iL

Az országban itt először!
W2 «W *yvi8 •-* a ü éti •

dráma 3 felvonásban.
Aa. , vígjáték, i íeiv.

életkép 1 felv.
Ágoston aa «az bohózat.

Búnké íowflgoi, iiurnoros.
Ttngep, t rmé.v.cf? Lép.

Kétórás műsor. Rendes helyárak.

Színházban.
(Személyek: Én és ö. Színhely: — amint sej­
teni leszenek — a színház nézőtere. Idő: je­
lenkor, egy délutáni előadás kezdete előtt. A 
nézőtéren halvány, szem'rontó világosság de­
reng. Az üres padsorok undtan ásitoznak- ;A 
karzatról lábdobogás és oiyanféle csattanás hal 
latszik, mint mikor egy müvetelen, durva kéz 
valaKjnek nagy lendülettel a szájára tapad. A 
páholyokból méla csuklások, a színpadról pe- 
—dig — a vasfüggönyön keresztül — elfoj- 
fojtott zokogás halliK. Lágy, sötéen vöröslő ró­
zsaszín hangulat. Baloldal 7. sor 2-be ülök Én, 
6. sor 3-ba Ö. A vasfüggöny hirdetéseit mér 
mindketten keresztül olvastuk, sőt azt is ki­
választottuk, hogy hova mennénk, ha pénzünk 

volna.)

Én: Hát hiszi, hát hiszi?
Ö (megtörtén) ■ Hiszem, hiszem, csak azt 

! nem tudom, hogy mit?
Én: Jé, még ezt sem tudja? Hát, hogy 

most, nemsokára _ még ebben az évben, míg 
mi itt ülünk, a «Kornevillei harangok»-at ad­
ják. 1 r

Ö: Nekünk adják a harangokat? Aztán 
beveszik azt a «zaciba»?

Én: Oh, oh^ baromi, országtis barom. Azt 
fegják játszani, vagyis adni, de nem, nekünk 
adni! • ,

Ö. Máma? «Kornevillei harangokat» ját-• 
szani? Hahahaha! Ez jó! jó! Nagyon jó ! Brü- 
hühühüü.- A

Én (elhülve): Hát tán maga jobban tudja? 
Tán nem: azt fogják játszani? Háhn?

Ő: Persze hogy nemr! Hiiszen máma a 
«Dolovai nabob leánya» van műsoron!

Én: Hjhihi!... nem rossz! Nagyon jó! Hát 
ez akkor mi? (Újságot veszek elő és mutatom.) 
Színházi iroda közleményei: Vasárnap délután 
«Kornevillei harangok.» (Diadalittasan.) Mj? 
Hát ez mi?

Ö (fitymálva): Semmi. Ez az igaz. (Újsá­
got vészé lő és mutatja.) Színházi iroda köz­
leményei. Vasárnap délután: «Dolovai nábob 
leánya.» (Diadallal-) Háhn? Nos, mit mond­
tam/?

Én (csöndesen haldokolva): Szinlapot..-....
szinlapot.. szinlapot...

(SzjnlapoKat hoznak. Átveszem,1 őket- Ol­
vasom.)

Én: Vasárnap délután fél 4 órai stb. (dia­
dallal) «Kornevillei harangon».

Ö; Nem igaz! (Bömböl.) Szin-lapot! pót! 
la-pot!

(Hozzák, átveszi^ olvassa.)
ö Vasárnap délután stb. (diadallal-) «Do­

lovai nábob leánya. »Na, ugye, mondtam?
Én (mereven): Nem igaz, nem igaz, ha­

zudsz. Hazudik a színház, mindenki- Máma a
Ö (bőgve): Nohát, fogadjunk, Dolovai... 

K*omevji!ei harangokat».-
Én (közbevágok): Fogadjunk, fogadjunk! 

Kornél- korne...
Én es ű. Fogadjunk! (Fogadtunk.)
(Eközí-c?: lassan felhuzódik a függöny, me­

reven figyelünk, nézünk. Függöny szét, elöln­
öm a színpad a «Falurosszá»-val. Megdermed 
Vv nézünk egymásra, aztán csöndesen kimúlunk 
a világból.)

*

(A fönt elmondottak «közkívánatra» minden 
c:»i cs né! tani előadás alkalmával megismét­
lődnek.)

S'p.

Teljes tanácsülés,,
Lei mezen város tanácsa a mai napon 

•e'ejs ülést tartott, melyen a közgyűlés e.,e ké­
rőid ügyeket látták el iia.Aemutokkal, illetve 
ei terjesztésekkel a közgyűlés számá-a. A vá­
rosi tanács teljes ülésén Don miiig Elemér fő­
ispán elnököli. Legfontosabb tárgya volt a ta­
nács mai tárgyalásainak a szurka* ügyében ho­
zandó határozat, melyről hosszú vita után ki- 
mondották, hogy Beöthy java-’alánair elfoga­
dását nem javasolják a közgyűlési,ék. Az ülés 
lefolyásáról :udvsitúsunk a következő:

Dom.ahidy Elemer főispán mint elnök fél 10 
órakor megnyitja az ülést.

Rostás István főkapitány bejelenti, hogy 
a rendőrségi központ ügyét csak holnap délelőt
lehet tárgyalni, miután abból még valami fon­
tos tényező hiányzik. A tanács ezt Áldomá­
sul is veszi.

Ezután több folyó ügyet latiak el javas­
latokkal, melynek megtörténte után a színház- 
kérdés tárgyalására került a sor.

K. Tóth Mihály dr, kúlturtanácsnok mint 
előadó azt a javaslatot terjesztette elő, hogy 
mondja ki a tanács, hogy a színház átalakí­
tásába és az aréna fölépítésébe, miután az 
óriási anyagi áldozatokkal jár, melyre semmi 
fedezet nincs, csak a pótadó, nemi mehet bele, 
különben is nagyon kétséges a színház átala­
kítása, kész lehet-e október 15-,re, valamint az 
sem bizonyos, hogy az aréna eredményesen 
fönn'alhat-e? Javasolja tehát, hogy a szinp 
házat május hó 30-ikátó! kezdve pályázatra ir- 
j/k ki. -

Doirahjdy Elemér főispán: Nem Beöthy 
Lászlóról van itt szó, hanem1 a város tekinté­
lyéről ; arról, hogy egy olyan színháza je­
gyen a városnak, amely kulturhivatásának meg 
tudjon felelni. Már 10 év óta, mikor még Oláh 
Károly vo’lt a szjnigazgatő, szó volt a szín­
ház rendezéséről. Azóta csaknem mindig napi­
renden volt ez az ügy, amelynek rendezése 
immár égetően szükséges. Ebbe a színházba, 
ha kap is a város szinifgazgaiót, kérdés, tud-e 
olyat kapni, aki a saját megélhetése mellett a 
kultúrái és művészi nivót meg tudja őrizj- És 
különben is ma, amikor minden halad, mikor 
iskolákat, bérházakat, állomást, egyetemet és 
megyeházát, csatornázást, vízvezetéket stb.-it 
épit a város, amikor mindenütt fokozottabbak 
az igények, nem: lehet egyedül csak a szín­
házat régi állapotúban meghagyni. Hiszen 5u 
évvel ezélőtt megfelelt a szinfrz úgy, ahogy 
állott, sőt első volt az országban, de rrja már 
nem1 képes az igényeket kielégíteni. Az aréna 
fölépítése is teljesen hidokolt, meri már évek 
óta fönnáll a terv egy, a mostani színház 
mellett még egy más színház felépítésére, már 
pedig ha ez kész és úgy lesz felépítve, ahogy 
szó volt róla, akkor meg van oldva a kér­
dés, mert egyszerre két helyen is lehet elő­
adásokat tartani. Tekintetbe kell venni ezen­
kívül a tanácsnak azt is, hogy a város 'ii- 
tclligcns publikuménak 30- 40 százaléka a 
Beöthy ajánlatának elfogadása mellett foglal ál­
lást, az 500 ezer koronát pedig nem tartja 
olyan óriási áldozatnak a városra nézve, m'- 
kor ilyen fontos kultúrintézményről van szó- 
Javasolja, hogy a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak határozatát terjesszék elő jóváhagyás vé­
gett a közgyűlésen.
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Kovács József polgármester fél, hogy az 
átalakítási n unkálatok nem lesznek készen télre- 
Ezenkívül rengeteg olyan dolog van rr.ég, a 
jj-ely előbbvaló a színháznál és amely ennek 
dacára rr.ár légen megvalósításra vár- S kü­
lönben is rr.áré pü a Bika-színlház, amely el­
odázza, illetve megoldja ezt a válságot- A ta 
rácsnak javaslatához járul-

Rostás István főkapitány a főispán uidit- 
ványár fogadja el. 'A színészetet föltétlenül ál­
landósítani kell- Az átalakítások pedig közbjz- 
tonság szempontjából is múlhatatlanul szüksé­
gesek.

Körner Adolf főjegyző jóerönek tartja a 
Beöthy színi-gazgatásáf, de az áldozat nagy- 
K. Tóth Mihály javaslatát fogadja cl

Vargha Elemér dr. tanácsnok a főispán 
javaslata mellett foglal siiást, Beöthy aján-atáriak 
elfogadása művészeti szempontból nagyjelentő­
ségű, a színház átalakítása pedig égetően kell- 

Magoss György dr. főügyész a kulturta- 
nácsnok ajánlatát fogadja el azzal a változtatás 
sál, hogy a színház átalakítását hajtsák vég­
re, de amortizációját a színigazgatónak kell 
fizetni. Az aréna fölépítését azonban ő is mel­
lőzendőnek tartja, miután az még sehol sem 
sikerült. *

Még többen hozzászóltak a kérdéshez, — 
végre ia(a ze 'lnök szavazás alá bocsátotta a 
kérdést, mikor is hattai három ellenében a 
kulturtanácsnok javaslatát fogadták el4 a fő­
ügyész által tett indítvány befoglalásává;- 

Az ülést holnap folytatják.

HÍREK
— Közig, bizottsági ülés- Hajduvármegye 

közigazgatási bizottsága mja délelőtt tartotta a 
rendes havi ülését Domahidy Elemér főapán 
elnöklete ala'tt. Az ülésen a bizottság elé tar­
tozó ügyeket intézték el. A havi jelentések sze 
rint a közigazgatás ügyn errete rendes volt, a 
köz- és állategészségügyi állapotok kedvezőek 
voltak. A kir- pénzügyígazgató a befolyt kiözadök 
adók és kincstári ’lletékek összegét terjesztette 
elő jelentésében.

— Értesítés- A keresk- és iparkamara az 
érdekeltség tudomására hozza, hogy a keresk- 
miniszter visszavonta azon engedélyét, mely 
szerint az egyes állomásokon kirakott áruk va­
sárnapon is elfuvarozhatok legyenek- 'A ren­
delkezés oka az, hogy a m kir- államvas­
utak igazgatóságának jelentése szerint vonalain 
a cukorrépa szállítás m/ár megszűnt és a le­
adási árak forgalma most már egyenletesebb 
lévén, megszűnt a szüksége annak, hogy egyes 

lom,ásókról a kirakott áruk vasárnapokon is 
^fuvaroztassanak.

— Uj terv az aréna-építésre- A városi tanács 
mai ülésér, bejelentette Domahidy Elemér fő­
ispán, hogy az aréna felépítésére újabb terv 
térült fel. Eszerint a Bika-epitö r- t ép;tenc 
fel azh rónát. Beöthy és a társaság között c 
kérdésre vonatkozóan folynak is a tárgyalá­
sok. Ennek eredményéről azonban eddig még 
semmiféle poziljv értesülés nincs.

— Tüzeset Kábán. Kaka községben teg- 
naP este 8 órakor kigyuladt Singer Armand 
háza, melynek leteje leégett. Szerencsé, 
hogy a tűzoltók hamar megejlentek s ign a 
tűz tovaterejdésél meggátolták. A " eteké 

600 koronára tehető ,n;ely :>izto úas rc- 
vém megtérül. A tii ^keletkezésének okát nem
tudják.

— Sorozás a v'déken. Débreczenben a f- 
évi fősorozás beíejeztetvén, most a vidéken 
fogják azt megejteni. Kábán folyó hó 10-én 
.tezdódik és 15-ig tart. A sorozó bizottság el- 

Kovács Gyula alispán lesz.
— Talált tárgyak elárverezése- Az 1911- 

évben a főkapitányság közigazgatási1 ügyosztá­
lyához beszolgáltatott ama talált tárgyak és ér­
tekeknek, melyeknek tulajdonosai a mai napig 
nem jelentkeztek, mint gazdátlan tárgyaknak a 
városi szegényalap javára leendő elárverezte- 
iését a rendőrfőkapitányság elrendelte s az ár 
verés h atáridejéü! 1913. évi április hó 22- nap­
jának délután 5 óráját, helyének pedig a köz- 
igazgatási ügyosztály Szent Amia-utca 3- sz 
alatti (en:elet, 18, ajtó) helyiségét tűzte ki.

— Életunt ember- A liajduhadházi községi 
elöljáróság íelefonon jelentette a debreczeni kir. I 
ügyészségnek, hogy Kerekes László ottani föld­
műves ma délelőtt felakasztott magát s mire 
észrevették, már meghalt. Minthogy a meg­
ejtett vizsgái:u igazolta, hogy bűncselekmény 
senkit sem terhel, Így a temetési engedélyt 
az ügyészség megadta.

— Eltörte a lábát Miske Antal asztalos se-

Kiraboltak
eg? trogygáradj! földbirtokost. 
Eisitték az összes ezüsínöt.

Vasárnap éjjel vakmerő betörés történt 
Nagyváradon. Kövér Andor földbirtokos 
szombaton elutazott Nagyváradról a felesé» 
gével együtt, lakását egy 15 éves cseléd­
leányra bízta, aki este nyolc órakor a lakást 
cl bezárta. így tette vasárnap is és a leány 

nyugodtan tért aludni. Midőn reggel felkelt 
és az ebédlőbe ment, rémülve látta, hogy a 

I szekrények fel vannak törve s az összes 
e-üstnemüek hiányzanak.

A leány ijedtében leszaladt az utcára 
s ott beszélte e! az ismerősöknek, hogy az 
éjjel betörők jártak gazdája lakásán.

Csakhamar értesiteiték a rendőrséget is, 
ahonnan Jánossy Gyula fökapitányheiyettes 
a rendőrfelügyelővel és két detektivvel aered, aki Dorsch Hr.q-o asztalos quaAu aidonos- < , . , . , . , . ,,,, ,, , , ’ I ueiysznén megjelenve, azonnal észrevetiéknal van alkalmazva, a városi m berliaz be-1,___  _ ____ ____ , ... , ,,,

rendezési munkái : ain dolgozván, tegnap dél­
után 4 óratájban amint egy ajtót akart feltenni,
az ajtó elé helyezett légfűtési fűtőtest érin­
tésre felborult és Miske Antalnak atal a fel­
ső lábszárát eltörte. Sérülésével a kö-.kórházba 
szállították.

— - Elveszett opál köves tii. N- L városi hi­
vatalnok pnaaszt emelt isméietlen tettes ellen, 
aki március hó 31-én vagy e hó 1-én a tó 
rostiáztól a lakásáig terjedő útvonalon egy drb- 
80 korona értékű tüzopálköves, Babszen;1 alakú 
nyakkendőtűjét megtalálta és azt a hatósághoz 
nem szolgáltatta be.

— Tolvaj párt a házban. Fazekas Róza Piac 
utca 71. szám alatt szolgáin cselédnek, amíg 
a konyhába, a szobába bement, a szekrény­
ben volt pénztárcájából ' lton tettes 20 ko­
rona készpénzét ellopta. A feljeelntést a rend­
őrségnél megtette.

é MrecmYárosi Takarékpénztár 
r.-t, üzlethelyisége Piacg-uíoa 42 szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Bániéi irodájában ugyanott.

BT KÜ

I Í5I ö m * - W* U
uj előfizetési időszak 

nyílik. Felkérjük haza­
fias olvasóközönségünket, 

hogy ez alkalomból torjm- 
f.-zék L mer/lseik körében a/.

„ü ÜO?)"eOZeü“-L Szerezzenek 
mini 1 töbl fizető lógj an­

nál szelesebb körben terjeszthes­
sük < ; e demokratikus esz

nicket. V •' üj i?eb"aozen“-re fiz 
előfizet1 • egévre, ínnak

j hogy a villamos csengő vezetéke kelté van 
metszve. Azt is megállapították, hogy a be­
fő'ők a szomszédos üres telek kerítésén 
keresztül jutottak az udvarra s a villamos 
csengő vezetékét elvágva, álkulccsal felnyi­
tották az előszobát és onnan az ebédlőbe 
mentek.

A nagy szekrény fiókját felfeszlteíték és 
onnan több, mint háromezer korona értékű 
ezüst készletet loptak el, melyet egy vörös 
damaszt abroszba tettek és a fogasról levet­
ték a kapukulcsot és a kapun mentek ki.

A cseléd semmiféle zajt nem hallott. A 
betörők a bezárt szomszéd szobába nem ha­
toltak be, pedig a Wertheim-szekrény ott áll.

A rendőrség nyomozása eddig ered­
ményre nem vezetett. Azt hiszi azonban, 
hogy egy betőrőbanda keze működött Kövér 
Andor lakásán, akik tudomással bírtak arról, 
hogy a házigazda elutazott hazulról.

A nagyváradi rendőrségtől ma távirat 
érkezett Debreczenbe, amelyben a nyomozás 
elrendelését kéri, amit az itteni rendőróég 
azonnal meg is tett. Az ideérkezett távirat 
szerint a betörők elloptak:

Egy 10—15 cm. átmérőjű fekete kávés 
•álcát, egy kis kancsó!, egy négy lábú ledő­
li s kis cukortartót, nyomott K. J. monog­
rammal, egy 10—12 cm. magas nehéz vert 
ezüst perselyt, egy 60 cm. átmérőjű, kerek 
tálcát, egy kis esüst csengőt, egy körülbelül 
30 cm. széles és hosszú ezüst tálcát, „Emlékül“ 
»elírással egy 30 cm. hosszú ezüst tálcát két 
ftlliel, egy két füles 27 cm. átmérőjű, ezüst 
kenyértartót, mindegyiken írott N. J. mo­
nogram, egy ecet-olajtartót, közepén ezüst 
rnd, ann?k végén karika, írott N. J. mo­
nogrammal, 12 darab ezüst, francia villát, 

§j 12 ezüst kést, V J monogrammal, 12 darab 
ezüst kávés kanalat, 6 darab különböző régi 
ezüst kanalat, 12 darab villát, 1 darab sima, 
ezüst cukortartót, egy kerek, két füles por­
cukor tartót ezüstből, benne ezüst szóró ka- 
n *l, mindegyiken írott V I. monogramm, 
esetleg K. J. vagy K. A. monogramm.

A rendőrség elrendelte a nyomozást,

Távul w ’ ’■ ' ' Löf"
ä 1
EST '

va’ószinü {azonban, hogy a betörők másfelé 
szállították a? ellopod ezüstnemüeket.

{ 1
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Agyonlőtte a «éjét.
Gyilkosság öneidelemböl.

I
Miskolczi tudósítónk írja. Mészáros Pál, 

a gr. Péchy-féle uraealom erdőkerülője, egy 
közbecsülesen, jóravaló ember agyonlőtte saját 
vejét önvédelemből. Az önvédelem annyira 
nyilvánvaló, hogy a kir. ügyész, aki a hely­
színen vizsgálatot tartott, Mészáros Pált le 
sem tartóztatta.

Az önvédelemből elkövetett gyilkosságnak 
rendkívül érdekes részletei a következők :

Mészáros Pál a gróf Péchy-család kácsi 
uradalmában hosszú évek óta teljesítette az 
erdőkerülői teendőket. A község minden la­
kója, mint nyugodt, jóindulatú embert ismerte.

Mészáros Pál nehány évvel ezelőtt fejhez 
adta a teányát Vizi Gábor gazda emberhez. A 
fiatalok a szülői házban laktak.

A rabiátus Vizi Gábor örökösen vészé- 
ked tt családjával. Áldott állapotban levő fe­
leségét a múlt hetekben verte össze, úgy hogy 
Budapestre kellett szállítani, ahol sürgős uni­
té: tel távolították el magzatát.

Az operáció után hazatért az asszony. 
Néhány napig békességben hagyta az ura, de 
csakhamar újra összeveszett vele i-s megverte. 
Hatósági beavatkozásra nem került a sor, bár 
nem egyszer előfordult, hogy a dühöngő ember 
elől az egész család futva menekült a községi 
bíróhoz.

A múlt héten azután végzetes fordulat 
állott be. Mészáros Pál szombaton reggel az 
istállóban foglalatoskodott, mikor beállított az 
istállóba veje, Vizi Gábor, holtrészegen, az 
egyik kezében pipával, a másik kezében élesre 
fent késsel.

Mikor Mészáros Pál meglátta, hogy ve;e 
feléje tart, rászólt:

- Ne közeledj hozzám, mert istenucscse 
lelőlek ?

-- Hamarabb leszúrlak én jjtéged, vén 
gazember I — kiáll tóttá Vizi Gábor vérben 
forgó szemekkel és magasra emelt késsel ro- 
pant apósa felé, hogy keresztülszurja. A ha­
lálra rémült uradalmi kerülő kézbe fogta va­
dászfegyverét, felemelte és egyetlen lövést tett 
Viz; Gáborra. A fegyver erős sörétre volt töltve 
és egy löveg Vízi Gábor szivébe hatolt, aki 
holtan rogyott össze, az élesre fent kést ke­
zében szt rongatva.

Mészáros Pál tettének végrehajtása után 
önként jelentkezett a bírónál.

A csendőrkirendeltség azonnal bejelente4*" 
az esetet a miskolczi kir. ügyészségnek. A ki. 
ügyész kihallgatta Mészáros Pált, majd a ksa- 
ládtagokat és a szomszédokat is és inután 
kétségtelen meggyőződést szerzett, hogy az 
erdőkerülő kezébe az önvédelem adta a gyil­
kos fegyvert, Mészáros Pált nem is tartóztatta 
le, szabadon bocsájtotta.

Az agyonlőtt Vizi Gabor jellemzésére 
érdekes adatot közölt a kir. ügyész. A bonco­
lásnál ugyanis az agyonlőtt embernek még .--z 
agyvelejéből is pálinkaszag áradt. Kétségtelen, 
hogy tragédiájának előidézésében legfontosabb 
szerepet az alkohol játszotta.

rezzent. A Gaston arca bosszúságot fejezett ki. 
Hát talán Gaston is ismeri ezt a leányt s tán 
csodálja is ? Mit szólna ehez a mama és 
Hilda ? Lehetséges, hogy egy színésznő elő­
kelő hölgy legyen ?

Ciceli ismerte az anyja nézeteit az ilyen 
dolgokra vonatkozólag; de amióta JjGastonnál 
lakott, megtágult szemei előtt a látókör s 
egyszer-másszor merészelt a nézetek más bi- 
rodlmába is száliani, — de nem nagyon mes­
szire 1 — mint eddig.

, — Ismered ? — kérdezte ezután Cicely,
í — Igen. Ismerem.

— És takaros leány ? Mond, Gaston ! 
j — Takaros! — ismédé Framleigh. —
j Nem tudom, mit értesz ezalatt De azt hiszem,
; hogy csakugyan olyan leány, kit az asszonyok 
j takarékosnak mondanának.

— És okos ?
— A világ úgy véli!
— És te is azt hiszed ?
— igen. Én is azt gondolom.
— Gaston, — folytatta Cicely vontatva- 

habozva, némi hallgatás után, — mond, na­
gyon jól ismered ? Csak nem szoktad meglá­
togatni ?

Cicely nem tartotta a szép Dalrympie 
kisasszonyt feltétlen csodáiéi közé.

Nemsokára megérkezte után meglátogatta 
Dalrympie kai; de bizony nem igen jól érezte 
magát náluk Meri ámbár a büszke Diana 
megadott n ki minden tiszteletet, sőt kedves­
kedni is akart, de a Dalrympleék gazdag há­
zában leírhatatlan, kellemetlen ünnepies han­
gulat volt.

Folytatjuk.

Ecy Okos fej

5®á C£ ® E

legény.

Irta: £. H. Budnett.
23.

h/.en utóbbi szavakat egészen kiábrán- 
nullán mondta.

- Bízvást csodálhatod tovább is; nincs 
’ ’’ ".iet* * ~ szóllott Framleigh száraz hangon 

— Csakugyan előkelő hölgy.
Cicely fölnézett a bátyjára s kissé össze-

elsajátítja aa*a vhriMnjokat, melyekäoj 
a lápsaerkétüic $ Imiassaonyt meg 

ajándókoata.
Br. Oetker sfitfipora á 2. I. élesztő 

pótlásul »«olgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésstákat lazábbakká, nagyobbakká 
jobb Ízűvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Bi4. Öeíker pudingpora á 2 í. tejjel 
Kzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek esontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
9r. Oetker vsnilmeakra á fS Vcsoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
érámé winill iásására szolgál és
tslj»s-@u pótolja a drága vanillia 

«jsöveL Egy ssomng tartalma 2—3 
jó vwiillia-eeőnek felei meg. 

Kimerítő hasseiálafí utftsitás minden 
eromfigon. Kapható minden beírni- 
saer üaietbea, valamint drogériában. 
Vényét ingyeS.
ör. 8ETKEB, Badea-WIei.

'ti

A szerkesztésért felelős : a laptulajdonos.

mmm wmif vmmi sSxemMsí a.-ti mn1 ; tanú M

Hajhullást,
zsiros és sötét hajat,
e kellemetlen jelenségüket legbiz*o«nbban megisűn- 
tethetjük, ha rend«*ere­
sen, legalább te heten» 
kint 1—2-bear megmos­
suk a halat) és tód bőrt

felfete fej
jegyű

ibolya-
samponnal

és fölváltva

feKete fej teftyü 
hátrányosam min n_aj.

A lej kor Hímemen lean, a mu (5tnött m fibevo* 
• ritka haj tómóktnefe látsaik! ’

Az a siker, a melyet n mindenütt iámért éa kedvek 
íal kátrány-sampun mipir<M-*i*prn,

eier, abból is megállapítható, hogy „géez 
Sor kiit«*e érték fi ntátizetot hoztak forga­
lomba, a mi miatt vásárlásnál ktiK'móe 
gcri-fosaagg»1 kell ligvelm a mellékeit védő 
jegyr«. - Fekete tej jegyű kátrány. 
tMAipan enyim, teljesen ártalmatlan 

VtAiugv m*7» m,< * vizsgáltok «worin* e* •:é«- 
tntok gyakran ártalmas anyegoiuK nna,- 

máznák 6» igy » ha) racionóJi« gondozóén« 1 elvett 
kihullását Másik e!6. J

Samptm a fekete fejjel eredeti óvómat 
kakbam 30 ÜUoTärt kapimtó miuden gyógs - 
. r^«*b , drogériában, illat*.,-r- óa szappnnü* R(Un 

es> iodrtWeoknál te. Ahol nincs meg ae ered» nre. 
pataiam, vagy hemeitvánvt kiné'mk holy.- v „H 
iordul|fmfUc a főrakteiriitos; *

Falsz« írat, mm, ül. mmm u
seLyrssKÄiy

men tenon -.1 unok it oeomap/ocn’wt. l't v. ,
való kiildóm I .'Sf. fillérrel tfibl.

------li»ns ScliwartKopi, G. m. h d. Kerin* M. Si. .„..J

jSKpnWW*> -tfi-TiW'e

WsöKstóél 1 3a EméosMiteíe ám (Msmun- 
®amszé@$£iat,.

A tu rítták által alt am art itqpílViehbit is 
iegfrfnye-lmesebb Ss$zsokőiieíéfc.

F?6bms»e saponüa tejó- 
tndufáe, ű&rk közül bafenkést négy gyoiv- 
járet fiúméból, Asr-x Spaleto, Cimmte, Gro- 
vose (Reftise) Cw(tónao-m és Caítoróit;:. 
Az utazás teftamx Onivosáijg 20 óra, 
Caííarótg ewk 24 óm.

FSäitme» - l?est*eíiffek s hdrtctikiaí 3- 6 
.Ejyorahajó-össíte&tMíeiés.

Föbmb® - Ärü©oa« 3 wtticuUz! 'Á -3 
gyorabajó-ÖsssskOtteíés.

Fiume-ütsvoosiS ? hemekaat 1 járai 
oda és vn»M.

Erén góaösok kézvstieu csatlakozásba.» UStekbed­
nek a fiudepe.< fulfil érU'wr.- es Budapeeta« tudói» 
j^yeceveeetokkal, melyek a ha|óállom»*g «o oon*'. 
Wizlekednek, Ugys»int.M, VsnaziSb«» ée Aeeceltoao ** 
ölnie v«wwtel*«l ena<íi*o«t»«k M»*, Nt^olf, Béri. 
Ram.iisi Boüwgr:*. trVatzv,. Miktao Wé ttí s8b

A {fSssbnjélt »ílskIíxu konyoicairaiÄ, ifti.t8SKkát:lt»l 
kitiioá fttweniwJ* « a kény tóm*» éw tóiéra «s »Meis 

I «tiedtte keB-Stáv# “síisták fáíeeetelve. 
j Bérebb bVvitap-.ywäo uyojt a $fei.-twstb 
Mtjegy 5pod*», tSít.pt-.zet fif., tfk)
as »mneit ő»as*. ttia.gyacsewBÍHi'i frote."od-..4*

I Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és :;1- 
I falában gyomtérbetegségeknél a legkitűnőbb 
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ssámlák, meghívók,^ név­

jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg­

pontosabban készíti: nek.
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8 o r debrfczen ÁPRILIS 9.

Apró hirdetések.
levélbélyegekben is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
is csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

úri issük, és ÍMa©s t©l©k*

Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és 
beültetett szőlővel, továbbá egy ^ kisebb 
lakház, nagyobb terjedelmű szőlőv 1^ ás 
egy beénitésre kiválóan alkalmas szőlő- 
épület eladó a Vénkertben. Bővebb 

felvilágosítás a kiadóhivatalban.

i mező mmn
\

épületfa, deszka és cserépkereskedést
Wesselényi"'" óe* 6.." sas, elatit

(Berta-gőzmalom mellett.)

Kar-telese kiválj “tehát olcsó á&*afc. 
Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét 

nállam szerezze be.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés.
IDŐSEBB NŐNEK barátságát keresi 

középkorú úriember. Levél „Bi­
zalom címmel kiadóba küldendő.

VIDÉKI URINÖ megismerkedne 
debreczeni úriemberrel, kivel ha- 
vonkint néhányszor kellemesen 
elszórakozhatna. Levél: „Debre­
cenbe járok* cimmel, kiadóhiva­
tal által továbbittatik. (Válasz­
bélyeg csatolandó. Kiadó.)

P'lA'BAL HÖLGY ismeretségét ke­
resi független úriember, aki jelen­
leg magánhivatalnok. Házasság 
nincs kizárva Levél „Titoktartás“ 
símmel a kiadóba.

_615^
1913. v. k. szám.

flroirfsi hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 1913 V 

5297/2 számú végzése 'folytán közhírré tétetik, 
miszerint Első kőbányai pezsgő ipar társaság 
részére debreczeei lakostól 134 kor. tőke, 
ennek megítélt napjától számítandó 5°/o ka­
matai és az eddig összesen 56 kor. 56 fillér 
perköltség erejéig 1912 évi december hó 
23-án biróilag lefoglalt és 1170 koronára 
becsült zongora bútorok és egyébb ingóságok 
1913 évi április hó 24-én délelőtt 8 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben Sas-utca 
2 sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett szükségeseién becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés minda­
zon foglal tatók részére, kik már jogerős végre­
hajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913 évi március hó 28-án.

Oláh dósa,
bírói kiküldött.

EREDETI BENZ 

CSÉPLŐKÉSZLETEK

mnOMOClLisnöroR

SE I DLITZ-PO
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-tele SE1D1.1TZ-POROK tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb GYOMOR- cs AL i EST-BÁN i ALM Atí, 
gyomorhév, rögzült SZÉKREKEDÉS, májbántiünm, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb XÓ1 
BETEGSÉGEK ellen, s jeles háziszemek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

!

BENZIN-
LOKOMOBIL

Álló fis fekvő rendszerű, tel­
jes jótállással, kedvező fize­
tési FELTÉTBE EX. AMJBQVZ. INGYEN

BENZ MAGYAR AUTOMOBIL-
ÉS MOTORGYÁR RÉSZV-TÁRSi

BUDAPEST, KÖZPONT V„ DOROTTYA- 
* UTCA a. TELEFON« 166-7» fis 20-84.

Ml O

MOLL’S 
Frwtirz.-Maki 

mi Saiff S

wmmmm

LBfiD.Wb m 
iBgjobb hatású Hashajtó
NEUST

* FÜLÖP
CUKROZOTT
HASHAJTÓ

(Neustem Erzsébeí-pílulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítménye­
ket. Fenn szer mentes minden káros alkatrész 
töl, a legjobb sikerre} használják m altest
bnntalmainál, könnyű székletet szerezni egy véftisKltó 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

legyőzéséte, mint a legtöbb betegség okozójárajl^Tk 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 pilula tárlatommal 30 fiillér. egy 
tekercs 8 doqoazal tehát 120 pilulával 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett béimentve.

Ouác V Utánzattól óvakodtunk 
■ „Neusfeln Rllöp 

hashajtó pliuial “ tessék kérni ! 
Csajt akkor Valódi, ti a minden dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihilip Neustein gyógyszerész aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvasható 
A kercsk. törvény által védett csomag, 

jainkon cégünknek rajta kel lenhie

Keusíeííi Fulöp győgyszertőro, 
Sz - Lipóthoz Wm, PianhBiioasse 5.

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha- 
lovits J., Muraközy László, Aranyi (. gyógy­
szerészeknél.

ípj

ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é" 
a Moll-léle sósborszes2 
nevezetesen, minta fájdalom- 
csillapító bedörzsölésisze1' 
köszvény, csuz és a meg­
hűlés egyéb következményei­

nél legismertebb népszer. C'

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
ijoIWélB gyermek-szappan,

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-tele ~‘J 

jegy gyei ran ellátva.
Fő-szétküldés :

véd-

RR9LL A. gyógy
CB. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A, 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kim;

mm
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Klyomatott Horovitz 2 igiWn könyvnyomdájában íkbiimTrf&os ukv“"!'

A

„Húzott drótaaéUal, 

kb. 75% áfám megtakarító*
T Srhetetlen S

Magyar
Siemens - Sclmckeft - Bflüvek

Budapest, VI. Teréa-körot 36 “ 
Kapható ■

Molnár Testvérek-»«1
DEBRECZEN, JEqyháj-téT_2.
yrogifcl I t/U ógtf.tn szedve.
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